

«СХВАЛЕНО»

Педагогічною радою
протокол № 6 від 31.08.2020 р.

«ЗАТВЕРДЖЕНО»

Директор комунального закладу
Шандрівська загальноосвітня школа
I-III ступенів Миронівської районної
ради Київської області

_____ /О.Й.Іщенко/

ОСВІТНЯ ПРОГРАМА
комунального закладу
Шандрівської загальноосвітньої школи
I-III ступенів
Миронівської районної ради Київської області
на 2020/2021 навчальний рік

ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

I. Загальні засади

Освітня програма школи I ступеня комунального закладу Шандрівської ЗОШ I-III ступенів розроблений на виконання Закону України «Про освіту» та постанов Кабінету Міністрів України від 21.02.2018 року №87 «Про затвердження Державного стандарту початкової освіти», від 20 квітня 2011 року №462 «Про затвердження Державного стандарту початкової загальної середньої освіти» та наказу МОН України від 20.04.2018 року «Про затвердження типової освітньої програми закладів загальної середньої освіти I ступеня».

Загальний обсяг навчального навантаження для учнів 1-4-х класів в комунальному закладі Шандрівській ЗОШ I-III ст. складає 7892,5 год/рік (225,5 годин/тиждень), з них 7700 год/рік (220 годин/тиждень) – інваріантна складова, 122,5 год/рік (3,5 годин/тиждень) – варіативна складова.

Для 1-3 класів з українською мовою навчання складено навчальний план на основі базового навчального плану початкової освіти для закладів загальної середньої освіти з українською мовою навчання згідно з Постановою Кабінету Міністрів України від 21.02.2018 № 87 «Про затвердження Державного стандарту початкової освіти (додаток №1). Для реалізації навчального плану обрано типову освітню програму О.Я. Савченко.

Для 4 класу за Типовою освітньою програмою закладів загальної середньої освіти I ступеня, затвердженою наказом МОН від 20.04.2018 № 407 (додаток 2).

Навчальний план укладено за такими освітніми галузями:

мови і літератури;

суспільствознавство;

мистецтво;

математика;

природознавство;

технології;

здоров'я і фізична культура.

В 1-3 класах навчання буде здійснюватися за типовою освітньою програмою, розробленою О.Я. Савченко. **Мовно-літературна освітня галузь** в 1-2 класах реалізується через інтегрований курс «Навчання грамоти», **іншомовна** – через предмет «Англійська мова». **Освітня галузь «Я досліджую світ»** (природнича, громадянська й історична, соціальна, здоров'язбережувальні галузі) реалізується не окремими предметами, а інтегрованим курсом «Я досліджую світ», **мистецька** – представлена окремими предметами «Музичне мистецтво», «Образотворче мистецтво», **технологічна** – предметом «Дизайн і технології».

В 4 класі освітня галузь «**Мови і літератури**» (мовний і літературний компоненти) з урахуванням вікових особливостей учнів у навчальних планах реалізується через окремі предмети "Українська мова (мова і читання)", "Англійська мова".

Освітні галузі "Математика", "Природознавство" реалізуються через однойменні окремі предмети, відповідно - "Математика", "Природознавство".

Освітня галузь "Суспільствознавство" реалізується предметом "Я у світі".

Освітня галузь "Здоров'я і фізична культура" реалізується окремими предметами "Основи здоров'я" та "Фізична культура".

Освітня галузь "Технології" реалізується через окремі предмети "Трудове навчання" та "Інформатика".

Освітня галузь "Мистецтво" реалізується окремими предметами "Образотворче мистецтво" і "Музичне мистецтво".

При визначенні гранично допустимого навантаження учнів ураховані санітарно-гігієнічні норми та **нормативну тривалість уроків** у 1-му класі – 35 хвилин, у 2-4 класах – 40 хвилин.

Години фізичної культури не враховуються при визначенні гранично допустимого навантаження учнів.

Збереження здоров'я дітей належить до головних завдань школи. Тому формування навичок здорового способу життя та безпечної поведінки

здійснюється не лише в рамках предметів "Фізична культура" та "Основи здоров'я", а інтегрується у змісті всіх предметів інваріантної та варіативної складових навчальних планів. Змістове наповнення предмета «Фізична культура» вчителі початкових класів формують самостійно з варіативних модулів відповідно до статево-вікових особливостей учнів, їх інтересів та матеріально-технічної бази школи.

Освітня програма школи II ступеня (базова середня освіта) розроблений на виконання Закону України «Про освіту», постанови Кабінету Міністрів України від 23 листопада 2011 року № 1392 «Про затвердження Державного стандарту базової та повної загальної середньої освіти» та наказу Міністерства освіти і науки України від 20.04.2018 №405 «Про затвердження типової освітньої програми закладів загальної середньої освіти II ступеня». Навчальний план базової середньої освіти окреслює рекомендовані підходи до планування й організації єдиного комплексу освітніх компонентів для досягнення учнями обов'язкових результатів навчання, визначених Державним стандартом базової та повної загальної середньої освіти.

Загальний обсяг навчального навантаження для учнів 5-9-х класів в комунальному закладі Шандрівській ЗОШ I-III ступенів складає 7192,5 год/рік (205,5 годин/тиждень), з них 6860 год/рік (196 годин/тиждень) – інваріантна складова, 157,5 год/рік (4,5 годин/тиждень) – варіативна складова. Детальний розподіл навчального навантаження на тиждень окреслено у навчальних планах закладу (**додаток 3**) до Типової освітньої програми навчального закладу), які складено на основі Типової освітньої програми закладів загальної середньої освіти II ступеня (базова середня освіта), затвердженої наказом МОН від 20.04.2018 № 405

Навчальний план основної школи передбачає реалізацію освітніх галузей Базового навчального плану Державного стандарту через окремі предмети.

Робочий навчальний план закладу включає інваріантну складову, сформовану на державному рівні, та варіативну складову, в якій передбачено додаткові години на вивчення навчальних предметів інваріантної складової, введення спецкурсів, курсів за вибором та факультативів, а саме:

- з метою міжкультурної та гуманітарної освіти, формування громадянської ідентичності, виховання толерантності у дітей та учнівської молоді у ставлення до представників інших національностей та культур у 6 класі продовжено вивчення курсу «Культура добросусідства»;
- для розвитку патріотизму, любові до рідного краю, збереження культури і традицій українського народу в 5 – 8 класах вивчається курс «Київщинознавство»;
- з метою підготовки учнів до свідомого вибору профілю навчання у старшій школі у 5 класі введено факультатив «Трудове навчання. Технологія художнього випалювання», у 6 класі – «Креслення»;
- для всебічного розвитку особистості та формування здорового способу життя введено у 7, 9 класах - курс «Загальна фізична підготовка», у 8 класі – «Фізична культура. Волейбол», у 8, 9 класах – «Фізична культура. Туризм», у 6 класі – факультатив «Психологія спілкування», у 8 класі – «Основи повноцінного харчування», в 11 класі – «Захисти себе від ВІЛ».

Варіативна частина навчальних планів використовується на 100%.

Предмети інваріантної складової робочого навчального плану, що не мають цілої кількості годин, будуть викладатися протягом навчального плану за розкладом.

Збереження здоров'я дітей належить до головних завдань школи. Тому формування навичок здорового способу життя та безпечної поведінки здійснюється не лише в рамках предметів "Фізична культура" та "Основи здоров'я", а інтегрується у змісті всіх предметів інваріантної та варіативної складових навчальних планів.

Змістове наповнення предмета «Фізична культура» заклад освіти формує самостійно з варіативних модулів відповідно до статево-вікових особливостей учнів, їх інтересів, матеріально-технічної бази навчального закладу, кадрового забезпечення, регіональних та народних традицій. Через варіативні модулі можуть реалізовуватись не лише окремі види спорту, а й ритміка, хореографія, пластика, фітнес тощо.

Гранична наповнюваність класів та тривалість уроків встановлюються відповідно до Закону України "Про загальну середню освіту".

Відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 23 листопада 2011 року №1392 "Про затвердження Державного стандарту базової і повної загальної середньої освіти" години фізичної культури не враховуються при визначенні гранично допустимого навантаження учнів.

Освітня програма школи III ступеня розроблений на виконання Закону України «Про освіту», постанови Кабінету Міністрів України від 23 листопада 2011 року № 1392 «Про затвердження Державного стандарту базової та повної загальної середньої освіти» та наказу Міністерства освіти і науки України від 20.04.2018 №408 «Про затвердження типової освітньої програми закладів загальної середньої освіти III ступеня». Навчальний план профільної середньої освіти окреслює рекомендовані підходи до планування й організації закладом освіти єдиного комплексу освітніх компонентів для досягнення учнями обов'язкових результатів навчання, визначених Державним стандартом базової та повної загальної середньої освіти.

Загальний обсяг навчального навантаження здобувачів профільної середньої освіти для 11 класу складає 1330 годин/навчальний рік.

Навчальний план для 11 класу розроблено відповідно до Державного стандарту, з метою його впровадження у частині повної загальної середньої освіти з 1 вересня 2020 року. Він містить загальний обсяг навчального навантаження та тижневі години на вивчення базових предметів, вибірково-обов'язкових предметів, профільних предметів і спеціальних курсів, а також передбачає години на факультативи, індивідуальні заняття тощо (**додаток 4**).

Гранична наповнюваність класів та тривалість уроків встановлюються відповідно до Закону України "Про загальну середню освіту".

Відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 23 листопада 2011 року №1392 "Про затвердження Державного стандарту базової і повної загальної середньої освіти" години фізичної культури не враховуються при визначенні гранично допустимого навантаження учнів. Варіативна частина навчального плану використовується на 100%.

Навчальні плани зорієнтовані на роботу основної школи за 5-денним навчальним тижнем.

II. Структура навчального року

Відповідно до статті 16 Закону України „Про загальну середню освіту” 2020/2021 навчальний рік розпочинається 1 вересня святом – День знань.

Навчальні заняття організовуються за семестровою системою:

I семестр: 01.09 – 25.12.2020 року

Канікули осінні: 26.10 – 01.11.2020 року

Канікули зимові: 28.12 – 10.01.2021 року

II семестр: 11.01– 28.05.2021 року

Канікули весняні: 22.03 – 28.03.2021 року

Закінчується навчальний рік проведенням Державної підсумкової атестації випускників початкової (11 – 15 травня) і основної школи (1-10 червня).

Вручення документів про освіту провести для випускників 9 класу ____ червня, 11 класу - _____ червня.

Навчальні заняття в школі починаються о 8 год. 30 хв. і закінчуються о 15 год. 05 хв.

Тривалість уроків:

- у 1-му класі – 35 хвилин;
- у 2 – 4 класах – 40 хвилин;
- у 5 – 11 класах – 45 хвилин.

Школа працює у п'ятиденному режимі в одну зміну.

Кількість часу на виконання домашніх завдань для кожного класу визначено ДсанПіН 5.5.2.008-01 і не перевищує:

для 1 класу – 0 год.;

2 класу - 45 хв.;

3 класу – 1 год. 10 хв.;

4 класу – 1 год. 30 хв.

5-6 класів – 2,5 год.;

7-9 класів – 3 год.;

10-11 класів – 4 год.

У випускних 4 та 9 класах після закінчення навчальних занять проводиться державна підсумкова атестація навчальних досягнень учнів відповідно до Положення про державну підсумкову атестацію учнів (вихованців) у системі загальної середньої освіти, затвердженого наказом Міністерства освіти і науки України від 18.02.2008 № 94 та наказу МОН України від 12.09.2008 «Про внесення змін до Положення про державну підсумкову атестацію учнів (вихованців) у системі загальної середньої освіти».

З урахуванням місцевих особливостей, кліматичних умов за погодженням з відповідними місцевими органами управління освітою можуть змінюватись структура навчального року та графік канікул.

При цьому залишається незмінною загальна кількість навчального часу, що встановлено Законом України «Про загальну середню освіту»:

- у школі I ступеня – не менше 175 робочих днів;
- II-III ступенів – 190 робочих днів (з урахуванням підсумкового оцінювання та державної підсумкової атестації навчальних досягнень учнів).

**НАВЧАЛЬНИЙ ПЛАН
КОМУНАЛЬНОГО ЗАКЛАДУ
ШАНДРІВСЬКОЇ ЗАГАЛЬНООСВІТНЬОЇ ШКОЛИ І-ІІІ СТУПЕНІВ
МИРОНІВСЬКОЇ РАЙОННОЇ РАДИ КИЇВСЬКОЇ ОБЛАСТІ
З УКРАЇНСЬКОЮ МОВОЮ НАВЧАННЯ ДЛЯ 1-3 КЛАСІВ
НА 2020/2021 НАВЧАЛЬНИЙ РІК**

(додаток №2 до Постанови Кабінету Міністрів України від 21.02.2018 № 87,
типова освітня програма О.Я. Савченко)

Освітня галузь	Навчальні предмети	Кількість годин на тиждень у класах			
		1 клас	2 клас	3 клас	разом
Інваріантний складник					
Мовно-літературна	Українська мова і література (Інтегрований курс «Навчання грамоти»)	7	7	7	21
Іншомовна	Англійська мова	2	3	3	8
Математична	Математика	4	4	5	13
Я досліджую світ (природнича, громадянська й історична, соціальна, здоров'язбережувальна галузі)	Я досліджую світ (інтегрований курс)	3	3	3	9
Технологічна	Дизайн і технології	1	1	1	3
	Інформатика	-	1	1	2
Мистецька	Образотворче мистецтво	1	1	1	3
	Музичне мистецтво	1	1	1	3
Фізкультурна	Фізична культура	3	3	3	9
Всього		19+3	21+3	22+3	52+9
Варіативний складник – 3 год.					
<i>Курси за вибором, індивідуальні години – 3 год.</i>					
Індивідуальні та групові заняття		1	1	1	3
Гранично допустиме тижневе навчальне навантаження на учня		20	22	23	65
Сумарна кількість навчальних годин інваріантної і варіативної складових, що фінансується з бюджету (без урахування поділу класів на групи)		23	25	26	74

Директор школи

О.Й.Іщенко

**НАВЧАЛЬНИЙ ПЛАН
КОМУНАЛЬНОГО ЗАКЛАДУ
ШАНДРІВСЬКОЇ ЗАГАЛЬНООСВІТНЬОЇ ШКОЛИ І-ІІІ СТУПЕНІВ
МИРОНІВСЬКОЇ РАЙОННОЇ РАДИ КИЇВСЬКОЇ ОБЛАСТІ
З УКРАЇНСЬКОЮ МОВОЮ НАВЧАННЯ ДЛЯ 4 КЛАСУ
НА 2020/2021 НАВЧАЛЬНИЙ РІК**

Інваріантна складова			
Освітня галузь	Предмети	Кількість годин на тиждень у класах	
		4	Разом
Мови і літератури (мовний і літературний компоненти)	Українська мова і література	7	7
	Англійська мова	2	2
Математика	Математика	4	4
Природознавство	Природознавство	2	2
Суспільствознавство	Я у світі	1	1
Мистецтво	Мистецтво*/музичне мистецтво, образотворче мистецтво	1	1
		1	1
Технології	Трудове навчання	1	1
	Інформатика	1	1
Здоров'я і фізична культура	Основи здоров'я	1	1
	Фізична культура**	3	3
Усього		21+3	21+3
Варіативна складова – 2 год.			
<i>Курси за вибором, індивідуальні години – 2 год.</i>			
Зарубіжна література		1	1
Індивідуальні та групові заняття		1	1
Разом		2	2
Гранично допустиме тижневе навчальне навантаження на учня (без урахування факультативів, додаткових занять)		23	23
Сумарна кількість навчальних годин інваріантної і варіативної складових, що фінансується з бюджету (без урахування поділу класів на групи)		26	26

Директор школи

О.Й.Іщенко

**НАВЧАЛЬНИЙ ПЛАН
КОМУНАЛЬНОГО ЗАКЛАДУ
ШАНДРІВСЬКОЇ ЗАГАЛЬНООСВІТНЬОЇ ШКОЛИ І-ІІІ СТУПЕНІВ
МИРОНІВСЬКОЇ РАЙОННОЇ РАДИ КИЇВСЬКОЇ ОБЛАСТІ
З УКРАЇНСЬКОЮ МОВОЮ НАВЧАННЯ ДЛЯ 5-9 КЛАСІВ
НА 2020/2021 НАВЧАЛЬНИЙ РІК**

(Таблиця 1 до наказу Міністерства освіти і науки України
від 20.04.2018 р. №405 «Про затвердження типової освітньої
програми закладів загальної середньої освіти ІІ ступеня»)

Інваріантна складова							
Освітні галузі	Предмети	Кількість годин на тиждень у класах					
		5	6	7	8	9	Разом
Мови і літератури	Українська мова	3,5	3,5	2,5	2	2	13,5
	Українська література	2	2	2	2	2	10
	Іноземна мова	3	3	3	3	3	15
	Зарубіжна література	2	2	2	2	2	10
Суспільство-знавство	Історія України	1	1	1	1,5	1,5	6
	Всесвітня історія	-	1	1	1	1	4
	Основи правознавства	-	-	-	-	1	1
Мистецтво*	Музичне мистецтво	1	1	1	1	-	4
	Образотворче мистецтво	1	1	1	-	-	3
	Художня культура	-	-	-	-	1	1
Математика	Математика	4	4	-	-	-	8
	Алгебра	-	-	2	2	2	6
	Геометрія	-	-	2	2	2	6
Природознавство	Природознавство	2	-	-	-	-	2
	Біологія	-	2	2	2	2	8
	Географія	-	2	2	2	1,5	7,5
	Фізика	-	-	2	2	3	7
	Хімія	-	-	1,5	2	2	5,5
Технології	Трудове навчання	2	2	1	1	1	7
	Інформатика	1	1	1	2	2	7
Здоров'я і фізична культура	Основи здоров'я	1	1	1	1	1	5
	Фізична культура**	3	3	3	3	3	15
Разом		26,5	29,5	31	31,5	33	151,5
Варіативна складова – 14,5 год							
<i>Курси за вибором – 9,5 год.</i>							
Загальна фізична підготовка		-	-	1	-	1	2
Креслення		-	1	-	-	-	1
Трудове навчання. Технологія художнього		1	-	1	-	-	2

випалювання.						
Психологія спілкування	1	-	-	-	-	1
Основи повноцінного харчування	-	-	-	0,5	-	0,5
Фізична культура. Волейбол	-	-	-	1	-	1
Фізична культура . Туризм	-	-	-	1	1	2
<i>Факультативи та гуртки – 5 год.</i>						
Київщинознавство	0,5	0,5	0,5	0,5	-	2
Етика	1	1	-	-	-	2
Курс «Культура добросусідства»	-	1	-	-	-	1
Разом	3,5	3,5	2,5	3	2	14,5
Гранично допустиме навчальне навантаження	28	31	32	33	33	
Всього	27+3	30+3	30,5+3	31,5+3	32+3	166

Директор школи

О.Й.Іщенко

НАВЧАЛЬНИЙ ПЛАН
11 КЛАСУ (математичний профіль)
КОМУНАЛЬНОГО ЗАКЛАДУ
ШАНДРІВСЬКОЇ ЗАГАЛЬНООСВІТНЬОЇ ШКОЛИ І-ІІІ СТУПЕНІВ
МИРОНІВСЬКОЇ РАЙОННОЇ РАДИ КИЇВСЬКОЇ ОБЛАСТІ

(Таблиця 2-3 до наказу Міністерства освіти і науки України від 20.04.2018 р. №408 «Про затвердження типової освітньої програми закладів загальної середньої освіти III ступеня»)

Інваріантна складова	
Предмети	Кількість годин на тиждень у класі
	11 математичний профіль
Українська мова	2
Українська література	2
Зарубіжна література	1
Іноземна мова	2
Історія України	1,5
Всесвітня історія	1
Громадянська освіта	-
Математика (алгебра і початки аналізу та геометрія)	9
Біологія і екологія	2
Географія	1
Фізика і астрономія	4
Хімія	2
Фізична культура	3
Захист Вітчизни	1,5
Інформатика	1,5
Мистецтво	1,5
Технології	-
Разом	35
Гранично допустиме тижневе навантаження на учня	33
Варіативна складова – 2 год	
<i>Підсилення інваріантної складової – 2 год.</i>	
Українська мова	1
Українська література	1
<i>Курси за вибором – 1 год.</i>	
Захисти себе від ВІЛ	1
Разом	3
Всього фінансується	38

Директор школи

О.Й.Іщенко

**ПЕРЕЛІК НАВЧАЛЬНИХ ПРОГРАМ
ДЛЯ РЕАЛІЗАЦІЇ ВАРІАТИВНОГО СКЛАДНИКА НАВЧАЛЬНИХ
ПЛАНІВ КОМУНАЛЬНОГО ЗАКЛАДУ ШАНДРІВСЬКОЇ
ЗАГАЛЬНООСВІТНЬОЇ ШКОЛИ І-ІІІ СТУПЕНІВ**

Загальна фізична підготовка <i>Ребрина А.А., Коломоєць Г.А., Деревянко В.В.</i>	5-11 кл.	Лист ПТЗО від 02.07.2017 № 14.1/12-Г-1040
Креслення. <i>Сидоренко В.К.</i>	6 кл.	Лист Міністерства освіти і науки України від 09.08.2017 №1/9-436.
Трудове навчання. Технологія художнього випалювання. <i>Лециук Р.</i>	5-6 кл.	Наказ МОН України від 07.06.2017 №804
Психологія спілкування. <i>Хронюк І.Є.</i>	5-6 кл.	Лист МОН України від 06.06.2016 №1/9-413
Основи повноцінного харчування. <i>Бондаренко Л.Д.</i>	8-9 кл.	Лист ДНУ "Інститут інноваційних технологій і змісту освіти" МОН України від 23.06.2016 № 14.1/12-Г-955
Фізична культура. Волейбол (<i>М.В. Тимчик, Є.Ю. Алексеїчук, В.В. Деревянко, В.М. Єрмолова, В.О.Сілкова</i>)	5-9 кл.	Наказ № 451 Міністерства освіти і науки України від 22.03.2017 р.
Фізична культура. Туризм (<i>М.В. Тимчик, Є.Ю. Алексеїчук, В.В. Деревянко, В.М. Єрмолова, В.О.Сілкова</i>)	5-9 кл.	Наказ № 451 Міністерства освіти і науки України від 22.03.2017 р.
Київщинознавство. <i>Довгань А.І., Сovenко В.В.</i>	5-11 кл.	Лист ДНУ "Інститут інноваційних технологій і змісту освіти" Міністерства освіти і науки України від 02.06.2018 № 14.1/12-Г-811
Усвідомлене та відповідальне батьківство. (<i>Аніна О.В., Білецька В.В., Волос О.В. та ін. за заг. ред. А.М. Старєвої</i>)	9-10 кл.	Лист ПТЗО від 04.07.2016 №14.1/12-Г-1100
Основи повноцінного харчування (<i>Бондаренко Л.Д.</i>)	8 кл.	Лист ПТЗО від 23.06.2016 №14.1/12-Г-955
Зарубіжна література	2-4 кл.	Лист ПТЗО від 13.02.2016 №14.1/12-Г-317
Культура добросусідства	5, 9 кл.	Лист МОН України від 09.07.2018 № 1/9-438

Директор школи

О.Й.Іщенко